

не е било никакъ честна работа да възбуждають срѣшу господаре-ты народъ, който е зависѣлъ отъ тѣхъ; второ Българе-ти, като ся научяхъ за това, можяхъ да отмѣстятъ на Гръци-ты, като възбудятъ тыя многочисленны Българе, които живѣяхъ по различни области на Имперіѣ-тѣ; и зашто-то това баше тайно, то и Историци-ти за него сж малко знаели. 4) Най послѣ, зашто да не възстанжтъ и отъ само себе си недовольни-ти Россіѣне, ако възставахъ и друзи-ти Славянскы народи?

Ами зашто разсърденый срѣшу Гръци-ты Царь, като оръжіе-то му имаше съвршенны успѣхы въ Имперіѣ-тѣ, така изеднжжъ заключи миръ съ Императора? Зашто дору той пръвый, чрѣзъ командира на Гръцкѣ-тѣ ескадрѣ, обрѣнжъ ся къмъ Императора да прѣдлага миръ и въ исто-то това врѣмя пристѣпи къмъ дѣятелны военны приготовления и усиленія свои-ты военны силы? Отъ тука е явно безъ всякы лѣтописны свидѣтельства, че отъ Сѣверъ му прѣдстояше голѣма опасность, кожд-то вѣстинжъ едни-ти Угре не сж могли да съставятъ, (зашто и Българе-ти сж были весма искусни на ножа). Вѣстинжъ имало отъ што да ся бои Владимиръ II; зашто мы оставихме вече Россіѣне-ты въ военный врѣвекъ. Най отдалеченни-ти отъ тѣхъ, Новгородци-ти, на които ся присѣдинихъ и Варязи-ти и Чюдь, излязохъ прѣди всичкы-ты на походъ. Посока-та имъ баше право къмъ Черно море, сир. прѣзъ Смоленскъ, дѣто ся сѣдинихъ съ тѣхъ и Кривичи-ти, оплченіе на тоя градъ и область; а отъ тамъ по Днѣпръ на Любеч и Киевъ. Всичкы-ты тыя градове тѣи проминахъ безъ да найджтъ неприятели (което, по израженіе-то на Карамзина, знаменува, привзяхъ безъ опираіе).

Ами гдѣ срѣщнахъ Россіѣне-ти неприятели? Несторъ явно казва: „и бѣ Олегъ обладая Поляны, и Древляны, и Сѣверяны, и Радимичи“ сир. че Киевляне-ти Волынци-ти и Черниговци-ти были на неговож странж; добровольно ли му ся покорижъ, или го выкахъ на помощь, все едно е. И така въ вѣтрешнж Россіѣ нѣмаше война въ това врѣмя, зашто всичкы бяхъ наедно; Россіѣне-ти ся стрѣмяхъ да продлжжватъ пѣтя си отъ Киевъ по Днѣпръ къмъ Черно море, къмъ жилища-та на Угре-ты и къмъ мѣсто-то на